

MAGYAR SÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Egy óra kor 1.-	Vidékre: Egy óra kor. 1.20
Negyedévre — " 3.-	Negyedévre — " 3.60
Félévre — " 6.-	Félévre — " 7.-
Egész évre — " 12.-	Egész évre — " 14.-

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)

FELELŐS SZERKESZTŐ

BENEDEK ELEK.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;

Budapest, IV., Vámházkörut 8.

Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint.
Apróhirdetések ára: egy szó 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

Két találkozás

Bánffy Dezsővel.

Budapest, július 4.

Tíz esztendeje mult a télen, hogy találkoztam Bánffy Dezsővel. Ez volt vele az első találkozásom. A vasuti kocsifolyosóján találkoztunk. Ő már akkor nem volt főispán s még nem volt képviselő. Két nap mulva választották meg Szilágy-Somlyón. Én a szülőföldemről jöttem vissza Budapestre, a szülőföldemről, hol épp akkor buktam el, mint képviselőjelölt. Mint az akkori nemzeti párt jelöltje.

— Hogy folyt le a választás? — kérdezte Bánffy.

— Ugy, — feleltem én, — mint Magyarországon szokás. Reggel százötven főnyi többségem volt s estére 80 szavazattöbbséggel megválasztották a kormány jelöltjét.

— Hogy-hogy?

— Ugy, hogy a főszolgabíró csendőrök közé fogta a választóimat, egy helyiségben elzáratta s este ellenem leszavaztatta.

— Nagyszerű! — nevetett Bánffy. Ilyennek kellene lenni minden szolgabírónak Magyarországon!

— Bizony ilyennek, — kontorázott Bokros Elek (az Isten nyugtassa meg) s ráadásul a szemem közé kacagott: „ugy kell neked, minek lettél ellenzékivé!”

Pár hét mulva megnyílt a képviselőház. Szapáry volt a miniszterelnök. A Ház elnöki székébe Bánffy Dezsőt ültették. Az alelnöki székbe Bokros Eleket. Vala pedig

nekem akkor egy képes ujságom. Abban az ujságban kiadtam Bánffy Dezső arc-képét. Élet- és jellemrajz helyett husz sorban leírtam a fent elmondott esetet. Ime, ez a képviselőház elnöke. Az ilyen szolgabíró neki a kitünő tisztviselő.

A képviselőház elnökéből később Magyarország miniszterelnöke lett. Az ő idejében is volt egy választás. Tenger pénz, rettenetes erőszak dolgozott a választáson, a nemzeti párt „letört”, vezérei alig-alig jutottak be. Mert Bánffy nem tett különbséget ellenség és ellenség között. Egyformán irtotta a magyart, az oláhot, a szászt, a tót, aki vele nem tartott. S itt követte el a legvégzetesebb hibát ez az erőszakos, de bizony mondom, máskülönben erős magyar lelkű ember. Sáját véret sem kímélte, ha nem vallott vele egy hitet, ellenben megtöltötte a képviselőházat tulságosan gyenge magyarokkal s hiába volt háta mögött a nagy tömeg: meg kellett buknia.

Ennyit szükségesnek tartottam előre bocsátani Bánffy Dezsőről, mivel mostanában keveset foglalkozik a sajtó, mivelhogy most más nap ragyog az égen. Előrebocsátottam ezt a néhány sort annak az ötletéből, hogy tíz esztendő múltán újra találkoztam vele, most már nem a vasuti kocsiban, hanem a gondolatszabadság széles országútján: a sajtóban. Ez a második találkozásom az elsőnél jóval kellemetesebb. A volt miniszterelnök mindenek figyelmére érdemes tanulmányt tett közzé a *Magyar Közélet*-ben, a magyar nemzeti politikáról. Legutóbb a

névmagyarosításról elmélkedik. A stilusa gyenge, de az igazsága annál erősebb. Ezt az én magyar lelkem mondja s nem azért mondja, mert véletlenül ugyanugy okoskodik, mint ahogy csekély magam okoskodtam e helyen alig két hete. Ime, mondom én magamban, tengerek választhatják el az emberek lelkét sok minden dologban, de vannak bizonyos, specialis természetű dolgok, melyekben magyar lelkű embereknek találkozniok kell. Amit Bánffy Dezső a nevek magyarosításáról ír, azt nekem könnyű aláírnom, mivelhogy mindezt más szavakkal már meg is írtam. Én is csak azt hirdetem s azt hirdetem, amit Bánffy Dezső: nem elég a magyar gondolkodás, érzés, beszélés, magyarnak kell lennie a névnek is. S hogy különösen a nagynevű s tekintélyű embereknek kell a jó példával előljárniok.

A példák, miket Bánffy felsorol, csattanós példák. Érdemes, hogy elésoroljuk.

A Vaskaput megnyitják a magyar király s más koronás fők jelenlétében. Ez a világhírű alkotás a mi alkotásunk. De a németországi sajtó ürömcseppet vegyít poharunkba. Mit dicsekedik a magyar? Németországban szereztük a Vaskapura való pénzt s német eredetű mérnök, Wallandt, hajtotta végre a nagy művet. Pedig ez a Wallandt jó magyar hazafi. Ám a német lefogalja magának, mivelhogy német a neve. Az ezredévi kiállítás igazgatói kik voltak? Graenzenstein és Schmidt urak. S a kitüntetések megítélő bizottság

Az anyaföldön.

(Levél a szerkesztőhöz.)

— A *Magyarság* eredeti tárcája. —

Itthon vagyok végre a százszor édes, ezerszer drága, áldott anyaföldön, itthon vagyok abban a házban, melyet nagyapám, az öreg székelly építtetett, s melyben édesapám is, én is születtem. Itthon vagyok édesanyámnál.

Itthon vagyok a rokonok, az ismerősök között. S régóta nem érzett boldogság szállja meg a szívemet s hozza zsidbadásba minden idegszálat. Minden tekintetükben szeretet, minden szavukban, minden cselekedetükben szeretet. Oh, mert sehol sem szerethetnek úgy, mint otthon, hej, mert nincs szeretet a földön, mely a székelly szívben vagyon.

Oh, szegény székelly népem! — keseredek el magamban, be bolond vagy, hogy olyan jó szived van! Mely nagy a te nyomoruságod a te bolond jó szived miatt! Lásd, más fajok, más népek azt cselekszik, ami hasznokra vagyon s szívök nem protestál, ha az a haszon hitványságból kerül ki.

Mért kellett neked örökké, te esztelen nép, előjárnod a hazafiságban, mely minden áldozatot kívánt, hogy az alatt koldussá légy! S a meggazdagodott hitványoknak mostani nagy gunyja és csutja valj. Látod, az az oláh, az a tót és szerb, mely 48-ban is a haza ellen küzdött, a magyar államnak ma becézett, dédelgetett gyermeke, s te, ki élettedből huzál kordont ezer esztendeig a határon; ki, mikor már az egész ország is felvette a császári fegyvereket, te egye-

dül akkor sem veszed fel, hanem egy éjjel, midőn békén szenderegysz, Madéltvára sütteti Bukow, a székellyek hohéra az ágyukat s romba temet; ki leszeded 48-ban Háromszék templomainak harangjait s ágyut önt a te Gábor Aro-nod a haza védelmére, — te túrsz.

S hogy aztán kivivod az alkotmányt, kap abból veled egyenlő részt az, aki annak kivívásában ellened küzdött, s te, ki mindenedet feláldozád, most halj meg éhen, mert kell a pénz és segély mocnak, tótnak, svábnak és vadrácnak.

A világon még nagyobb igazságtalanság nem esett meg, mint amelyet a székelly nép tűr már sok ideje. Nincs a világon val-mi ahhoz hasonló boszantó dolog, mint a mi nemzetiségi politikánk. Ugy, hogy a sok ellenséges nációnak, mely földünkön lakik, már más kivánsága nem lehet, csaknogy a kormány gondoskodjék állampénzen vasárnap délutáni zenéről is, hogy a jólétben agyon ne unja magát.

S a székelly nép pedig nem tud hozzájutni egynehány állami iskolához, egynehány gyárhoz, a kávéörönlőnél jobb vonatokhoz, sőt még ehhez sem, nem tudja elérni országot megmozgató kongresszus nélkül sajátos birtokviszonyainak megfelelő törvényes rendezését, hanem a székelly nép tűr, a székelly nép vész. Szerkesztő ur, mikor jöttünk a Vámház-köruton, azt mondta, hogy boldog ember vagyok, hogy jövök haza Székelyországba, de minden boldogság közepette itthon tud csak igazán elkeseredni az ember, hogy mért kell egy ilyen népek pusztulni, mely még romjaiban is különb más népeknél. Hogy van-e istennek elég sujtó ostora azok számára, kik egy ilyen népet veszendőségnek engedének indulni?

Vagy tán éppen elhagyatottságánál, szegénységénél fogva oly nemes? Amint a Szerkesztő ur mondta magamagáról is, midőn a gazdagságról volt szó, hogy szinte félne meggazdagodni, mert akkor megromlana a szive . . .

Ugy van, ugy. A mi nehántságvirágainknak, a nemzetiségeknek is a nagy jólét rontotta meg szívüket, hogy ott még a legprimitív emberi érzés, a hála sem lakozik már. Olyanok, mint a kigyó, melyet a paraszt megfagyottságából kebelében élesztett fel s mely feléledvén, megmarta éppen azt, mi a kebelében van, — a szívet.

És most újra és százszor és ezerszer elém to-lul a gondolat és nem tudok nyugodni tőle, hogy mért ez a mi népünk legeleső embereitől, papjaitól kezdve le a legutolsó koldusig oly hazafias, hogy azt a hitványok csak kacagni tudják! Meg nem állom, hogy ehelyt pár szót ne szóljak a mi papjainkról, a csiki székelly katolikus papokról. Tulajdonképen ez a próbája a székelly hazafiságnak, mert a világegyház, a katolikus a maga nemzetközi céljaival és szervezetével nem igen szokta kiméni a fajok érzéseit, a nemzetek aspirációit. S a csiki pap — kik egytől egyig született székellyek — az ő katolikus voltával nem nyomja el magyar voltát, hanem a kettőt összepárosítja. Hazafias érzését meg-nemesíti vallási érzésével.

Oh, Szerkesztő ur, ha hallotta volna most vasárnap is azt a beszédet, mit egy fiatal pap mondott, Szent-László bucsuja lévén itt, a mi templomunkban! Be semmi ahhoz képest más vidékek embereinek még március 15-iki szónoklata is! Vagy nem is semmi, hanem emelítő, mikor

elnöke ki volt? *Wekerle*, Magyarország volt miniszterelnöke. A közoktatásügyi miniszter 1897-ben lelkes szöveget intéz a tanfelügyelők útján a néptanítókhoz: legyetek névben is magyarrá. Am egy zalamégyei tanító azt mondja: előbb magyarosítsa meg a nevét a tanfelügyelő ur (Ruzsicska a neve), a miniszter urról (kinnek *Wlassics* a neve) nem is beszélve.

Ezeket a példákat sok száz példával szaporíthatnám magam is. De minek? Mindenkinnek megvannak a maga példái, gondolkozzék, elmélkedjék rajtuk.

Külföldben is Bánffy Dezső más mezőre visz át: a helységnevek magyarságának szomorú mezőjére. Követnem kell őt ide is. A helységnevek magyarságáról szóló törvényt Bánffy Dezső alkotta meg, de végrehajtására már nem volt ideje. Nagyhirtelen megbukott, jött Széll Kálmán s ő tiz esztendőtt tűzött ki ennek a törvénynek végrehajtására. Bánffy Dezső szerint „a törvényt végre lehet hajtani gyorsan is, de végre is kell hajtani gyorsan.“ Végre kell pedig azért is, mert a késedelmesen végrehajtott törvények rendszeren *elaluznak*, „különösen nálunk, hol a kitartásra képtelen, csak szalmatüzként fellobbanó közvélemény hamar feled, ritkán követel s még ritkábban emlékezik.“

Tökéletes igazság Bánffy Dezső minden szavában. S ha a magyar társadalom az volna, aminek látni szeretnők, ez a törvény már végre is volna hajtva. De a magyar társadalom ezer felé tagolódott, erőlen, nagy elhatározásokra, nagy cselekedetekre képtelen. Minden felülről vár s amit meg nem kap, azt legfennebb kéri egy ideig, de követelni nem követeli: nincs meg a hozzá való *magyar lelke*. Az alkotmányos éra óta soha ily szabadon, ily szemérmetlenül nem viselkedtek a nemzetiségek, mint ma, a megalkuvás e siralmas korszakában s íme, hiába keressük az egységes, a nemzeti gondolatától táplált magyar közvéleményt, amely erős, hatalmas, megalkuvást nem ismerő nemzeti politikát követeljen a mai kormányzattól, s különösen annak fejtől. Minden úgy van jól, amint van. Egy egész sereg nagy emberünk ide-

pl. a sváb születésű állami hivatalnok azt mondja „édes hazánk.“ De ez a székely pap, mint egy fönségesen hatalmas égi csattanás úgy kiáltja, büszkén állva a szószéken: „Magyarok, kövessétek Szent-Lászlót a hazafiságban!“ S a magyar nép, a székely nép ezre, meg ezre oda tekint Szent-László szobrára, kiknek vértjén pompázik a magyar címer s kigyulnak az arcok s én nagy-erős tűzben égve, azt gondolom, hogy sohasem pusztul el a magya, mert sokan, rengeteg sokan vagyunk, hisz én ott azon a szószéken is abban az egy emberben ezer embert látok. Az a magyar tűz, ami benne van, ezer embernek volna elég s a hallgatók ezereiben a szívek millióit teregeti. S felelme en megszaporodik a száunk és szerkesztő ur jut eszembe, ki kesereg, hogy „Magyarország — nem magyar“ s szeretném mondani, hogyha egyszer majd az egész nagy országban sem maradna magyar, itt ez a le-zegényített, elfelejtett nép akkor is magyar lenne.

Olyan székely papunk van egynéhány száz! Olyan bizony! Olyan, hogy ha egy napon fegyverre kell keznünk szabadságunkért, hazánkért, minden faluban a papok lesznek a vezérek, mintként 48-ban. Amikor az én nagybátyám is, Pus-kás Tamas somlyai pap a temploma padlásán rejtegette és taplata azokat a diákokat, kik a kapukról levertek a kétéjú sasokat. S aki nem tudott holmijából a fosztogató katonák elől sem-

gen névvel tetszeleg magának; főszyöke-res magyar nevü helységeinket német néven írják hazai és „hazafias“ német lapjaink, így írják hazafias kereskedőink, nem is beszélve azokról, kik gonosz szándékkal cselekszik azt. Nézzetek végig csak itt Budapestben, az ország szívében, a cégtáblák során. Tiz idegen név esik egy magyarrá. Tisztelem én azt a liberalizmust, mely ezt megtüri. Ez már az a liberalizmus, melyet *a nemzeti örültségtől* egy vékony hajszál választ el. Valljon színt e hazának minden polgára. Mindekinnek nem pillanthatunk be a lelkébe de a nevét látjuk, mert ezt nem lehet eltakarni. Ha német a neve, kényszerít, hogy vizsgáljam: vajjon nem német-e a lelke is. Ha magyar a neve: mi lehet más a lelke is, ha csak nem akasztani való hazaáruló?

... Bánffy Dezső ugyan már nem miniszterelnök, de mindazonáltal amit a nevek magyarságáról ír, bölcs és hazafias, igazi magyar lelkü írás. E fölött az írás felett a magyar léleknek hidogen elshanni nem szabad. Vissza-visszatérünk rá s addig meg nem nyuszunk, míg Magyarország gondolatban, érzésben, beszédben s névben is magyarrá nem lesz.

B. E.

Budapest, július 4.

A kereskedelmi szerződés. A napokban egyik bécsi lap azzal a hírrel lepte meg a világot, hogy *Körber* osztrák miniszterelnök átiratot intézett *Széll Kálmán*hoz, melyben újévre felelt a kereskedelmi szerződéseket. Magyar politikai körökben nagy felháborodást kellett *Körbernek* az az indískréciója, hogy jogosulatlán előnyök elérése végett így világra körtöli a felmondásra vonatkozó átirat, „mit pedig — az érdekelt külső államokra való tekintettel — a diplomáciai titkok közt szoktak őrizni az utolsó óráig. Állítólag *Körber* ez újabb indískréciója miatt lett olyan feszültté *Széll Kálmán* viszonyra *Körberrel*. Most azután egy német lap, a *Münchener Neueste Nachrichten* ugyancsak furcsa meglepetésben részesít bennünket; azt írja, hogy az osztrák átiratról való hírt a bécsi lapnak nem *Körber* adta, (minthogy ezt már *Körber* ki is jelentette az osztrák hivatalos lapban) hanem azt a hírt közzétette — maga a magyar kormány. A müncheni lap e kijelentését a Bud. Tud. most a következő formában cáfolja meg: Amint lapunknak *Bécs*ből jelentik, egy ottani déli lap azt a merész állítást kockáztatja meg, hogy azon bécsi újsághírt, amely szerint az osztrák kormány a magyar kormányt értesítette arról a szándékról, hogy a kereskedelmi szerződéseket fel-

mit megmenteni, de *Kossuth*-képét megmentette. Ide halljon a Kossuth-ghyalázó *Zimándi* és *Zelenyák* „tisztelendő“ ur!

... És nyugtalanít a gondolat, hogy miért oly hazafias ez a mi kicsi fajunk, hogy azt a hitványok csak kacagni tudják.

De talán ez a föld olyan! Ez a föld, melynek embere, állatja, növénye minden kisebb, mint más földé, de amely ember acélosabb, tömöttebb, melynek — arról beszélék, ami előttem van — epré picike és édesége valóságos erős, melynek jázminja picike és bődióan erős illatu, míg a más vidéki négyszer akkora, de laza, iztelen, színtelen, szagtalan. Melynek füve, fája üdőbb, nedvesebb, buja. Nem kopár, kiégett, silány, poros, mint más vidéké. Vize kristályos, nem iszapos, mint máshelyt.

Erős és tiszta tehát itt minden A természet és az ember. A test és a lélek.

Ilyenné vált még az örmény is ezen a földön. Olyan magyar, olyan hazafi, mint a székely. Neve, nyelve, mindne magyar. Örményül nem tud Nem is akar.

Szerkesztő Ur! Szerzetfolyó soraimból vegye és az or-zágnak hirdettesse szét, hogy tönkretették a székely népet, s mégis, ma is ez a nép leg-erősebb támasza Magyarországnak!

Balás Bó.a.

akarja mondani, amely hír a magyar sajtót annyira felháborította, senki más nem tette közzé, mint a magyar miniszterelnök maga.

A Budapesti Tudósítót a legilletékesebb helyről felhatalmazták annak kijelentésére, hogy az említett bécsi déli lap állítása (pp oly vakmerő és rosszakaratu, mint amilyen alaptalan ráfogás, mert a magyar miniszterelök, aki azon újsághír megjelenése idején Rátóton időzött, maga volt leginkább meglepve e közlemény megjelenésétől és mert éppenséggel ki van zárva, hogy ilyen közlemény akár tőle, akár a magyar kormány más tagjától eredhetett volna.

E határozott bangu cáfolatból bő okulást meríthet az osztrák kormány arra nézve, hogy turpisságai előbb-utóbb kiszűnnek és azután maga valja a vermetásas kárát. Ezekkel a tényekkel szembeni még meglepő az osztrák kormányának a *Mosdeburger Zeitung* révén közzétett azon híre, hogy a kereskedelmi szerződésnek me hosszabbítása Olaszországgal részéről Németországgal és Ausztria-Magyarországgal 1904 december végéig biztosítva van.

Ez a két dolog ellentmond egymásnak és az ország népét zavarba ejti. De hát az osztrák kormány, úgy látszik, azt akarja, hogy senki se tudja, mint áll a kereskedelmi szerződés és a kiegyezés ügye a maga teljes igazában.

„Padureana“, avagy: mire jó az államsegély? Mi ez a Padureana? A Padureana a legújabb oláh bank címe. E hó 1-én alakult Aranyos-Tordamegyében, Alsó Jára községben. Kik alapították ezt a bankot? Ezt a bankot — írják nekünk — egy vezető ügyvéd kivételével *oláh papok és tanítók* alapították, papok és tanítók, kik a magyar államtól *kongrua államsegély s tanítói fizetékieskiegészítés* címén éventént tetemes pénzüsszegeket kapnak s akiknek vagyoni helyzetük nem olyan, hogy elhelyezni való tőkék lennének, mert összes vagyonuk sem teszi ki a 40 ezer koronában megállapított részvénytőke negyed részét sem. Idáig — írja levelezőnk — a magyarok és oláhok közt itt a legbarátságosabb viszony volt. Most majd ez a viszony nyilván meg fog változni. S ezt ki mozditja elő? A magyar állam, mely bőkezűen szórja ellenségeinknek a mindenféle segélyt s a Padureana-féle pénzintézetek létesítését ezzel elősegíti. Mit szól ehhez a kormány? S különösen a nagy rátóti pihenő?

A szerb egyházi kongresszus. Karlóváriól írják, hogy a nemzeti egyházkongresszus tegnapi ülésén kiderült, hogy *Ópazuán* nem egy, hanem két választási bizottság működött, ennél fogva kettő helyett négy kongresszusi képviselőt választottak meg és pedig *Szandics* és *Jeremias* espereseket, *Perovics* és *Borota* espereseket. Minthogy az utóbbiak mandátumát a kongresszus kezdetén megsemmisítették, addig, míg a kongresszus a mandátumok érvényessége tekintetében nem dönt, a megválasztottak nem vehetnek részt a tanácskozásban. A napirend fő tárgya a *zárószámadási bizottság* jelentése volt az alapok és alapítványok 1873—79. évi zárószámadásáról. Egyelőre a jelentés kinyomatását és a kongresszusi tagok között való szótosztást rendelték el.

Világ folyása.

— jul. 4.

Vilmos császár ellen tüntetők a lengyel, marienburgi beszéde miatt. Hetekkel ezelőtt híre járt, hogy a lengyel nemesség tanácskozik, hogy mi módon fejezze ki a császárnak rosszaságát a lengyeleken ejtett sérelmekért. Először az a hír terjedt el, hogy a tüntetésben nem vesznek részt az udvarral összeköttetésben álló lengyel főnemesség de ma Posenből értesítenek, hogy a lengyel nemesség a Vilmos császár elleni tüntetésben egyöntetűen, kivétel nélkül egyértelműen vesz részt. A császár ellen oly módon tüntetnek, hogy a poseni császárlakomára szóló meghívásokat egyértelműen visszautasítják a meghívott lengyel nemesség. Ezt még azok a lengyelek is megteszik, kik személyes összeköttetésben állnak az udvarral!

Fejedelmi találkozó. Kieft táviratunk jelenti, hogy Vilmos császár a Hohenzollern yachton a szász trónörökösöt fogadta, aki átadta György király trónralépéséről szóló jegyzéket. Azután disz-béd volt, amelyen a császár György királyt és házat éltette. Beszédében mindenkélt a legmelegebb bálá sz vaival emlékezett meg az elhunyt királyról, aki annak idején megígérte Frigyes császárnak és neki magának is, hogy mindig atyai barátjuk és tanácsadójuk lesz s ezt a fogadalmat az élet minden viszonyai

BUTOROK

egy készpénzért, mint kész előzetesre legenyesebb érubból a legfinomabb kivitelegéssel gytanyosabban kaphatók

Ehrentreu és Fuchs Testvéreknél.

E lapra hivatkozók tiz százalék engedményben részesülnek.

Budapest, VI., Teréz-köul 8. sz.

(Andrássy-ut közelében)

oo Nagy képes árjegyzék ingyen oo

között hűségesen megtartotta. A most uralkodó király is trónralépését tudatós jegyzékben oly szívesen fejezte ki jó akaratát, a régi tradíciókat, hogy teljes bizalommal tekinthet a jövőbe. A császár örül, hogy a trónörökös elfogadta a tengerészeti gyalogságban való a la suite-állását és ezzel a Wettin-házat új kapcsolással fűzte a német hajóhadhoz.

A trónörökös válaszában megköszönte a kegyes fogadást és az a la suite-állással iránta tanúsított nagy tisztességet. A trónörökös azután meleg szavakkal adott ki fejeztet császár iránt való hálás tiszteletének és poharát a császár és császárné egészségére ültette.

Béke a buroknál. Délafrikában teljesen helyre állott a béke. Az angolok az ott lévő 202.000 angol katona közül legközelebb 70.000 szállítanak haza Angliába. Ezeket a katonákat megérkezésük után azonnal elbocsátják a hadsereg kötelékéből. Amint az angolok haza tartanak, úgy térnek vissza lassankint az idegenbe bujdosott burok. — Legújabb Szent-Ilona szigetéről egy szállító-hajó érkezett a Simon-öbölbe 400 bur fogollyal. Addig tart a költözködési áramlat, míg egyszer teljes béke költözik a bur szabadság vér-áztatta földjére s a hősi harcok múltán beköszönt a munka várvavárt aranynapja.

TÁVIRATOK.

Edvárd király gyógyulása.

A lenyűgözött, aggodalomba zsidadt angol lelkék föllelegzenek. Az orvosok határozottan bizni kezdenek Edvárd király gyógyulásában. A király nagyon le van ugyan soványodva s a retentó betegség erejét aláásta, de a közvetlen veszély elmúlt, mert mély sebe minden komplikáció nélkül gyógyul. A király tegnap jóízűen evett és nagy érdeklődéssel olvasta az újságokat. Fájdalmi tetemesen csökkentek s csak a seb kötelekeinek kicserélésénél szenved, de fájdalmait rendkívül türelemmel viseli s igen szíves az orvosokhoz.

Távirati tudósításaink itt következnek:

London, jul. 3. Az este hét órakor kiadott orvosi jelentés így hangzik: A király kellemesen töltötte a napot. Általános állapota *újabb javulást mutat.* A seb jelenleg csak kevés fájdalmat okoz.

London, jul. 4. A király állapotáról ma délelőtt 10 óra 30 perckor a következő orvosi jelentést adták ki:

A király jól töltötte az éjszakát és jobban aludt, mint bármikor az operáció óta. A seb kevesebb kellemetlenséget okoz a királynak, aki most már sokkal könnyebben mozog ágyában. Elvágása is javult.

Roosevelt elnök kiáltványa.

Washington, jul. 3. Roosevelt elnök proklamációt bocsátott ki, amelyben teljes amnesztiát ígér azoknak, akik részt vettek a szigetcsoporthalásainak lázadásában vagy azt támogatták, kivéve azokat, akikre nem katonai büntettek bizonyultak rá. Akik kegyelmet akarnak kérni, előbb hűséget tartoznak esküdni az Egyesült Államoknak.

Az angol felsőházból.

London, július 3. A felsőház rövid vita után második olvasásban is elfogadta a költségvetési törvényt.

A pestis.

Konstantinápoly, jul. 3. A pestisben megbetegedett személyek közül eddig kettő halt meg. Újabb pestisesetet eddig nem konstataáltak.

Athén, jul. 4. A Konstantinápolyból jövő személyekre és szállítmányokra öt napos vesztézárt rendelték el.

A Humbertügy.

Páris, jul. 4. A Humbert-ügyre vonatkozólag jelentik, hogy abban a nyomásban, amelyben a francia járadék-címleteket nyomtatják, titkos házmotózást tartottak. Humbertné ugyanis áldozatainak gyakran járadék-címleteket mutatott, hogy jobban behálózza őket. Most kitűdött, hogy csak három 3-4 frankos járadék-címlete volt, amelyeket azután, amint bebizonyult, 300.000 és 400.000 frankra hamisított. Ilyen módon sikerült bizalmat keltenie és óriási kölcsönöket szereznie.

Tolvajok a görög király kastélyában.

Athén, jul. 3. A tatoi királyi kastélyban áprilisban elkövetett lopás miatt egy csendőrt és két parasztot tíz-tíz évi börtönrre ítélték.

A francia konverzió.

Páris, jul. 5. Több oldalról híre jár, hogy a holnapi minisztertanács a 3 és fél százalékos járadék konverziójának kérdésével fog foglalkozni. A pénzügyminiszternek az a szándéka, hogy ebben a dologban még a nyári szünet előtt törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé, úgy hogy a konverzió e hó vége felé megtörténhetik.

Nyugtalanság Hedszásban.

Szuec, jul. 3. Hedszásból az utolsó napokban nyugtalanító hírek jöttek. A váli, Ahmed Ratib basa elmenekült. Erősen keresik. Helyébe Faizi basa tábornagyot, a bagdádi 6. hadtest parancsnokát hívták meg. Medinában bezárták a próféta szentélyét. Ez az első eset, hogy ezt a szent helyet bezárták s ez nagy izgatottságot okozott a mohamedánok között. Konstantinápolyból jött utasításra újra kinyitották a szentélyt. A nyugtalanság okai még ismeretlenek.

VIDÉK.

— **Ideális vármegye.** A szatmármegyei közigazgatás félévi jelentése megdöbbentően szomorú adatok halmaza. Minden bevezetés nélkül tessék elolvasni ezt a statisztikát 4040 halott közül 1935 orvosi kezelés nélkül halt meg. Hivatali mulasztás és hanyagság miatt százhatvenyolc fegyelmi eljárás folyik, Nagy László alispán ellen kilenc, Szuhányi főszolgabíró ellen tizenegy, Ilosvay főjegyző ellen négy, Csaba főszolgabíró ellen négy, Thoma, Böszörményi, Dienes, Ilosvay, Jékey és Gönyey főszolgabírók ellen egy-egy. A többi fegyelmi eljárást szolgabírók, aljegyzők, pénztárosok, járásorvosok, körjegyzők, községi jegyzők, falusi bírók és irnokok ellen indították. Néhány fegyelmi ügy már tizenkét év óta húzódik. Hat év óta hever elintézetlenül hét fegyelmi ügy s még egész sereg fegyelmi eljárás már több év óta folyik. Az alispáni féléves jelentés további részében megemlíti, hogy a kivándorlás, különösen a mezőgazdaságból élő emberek közt, tetemesen növekedett. Az anyakönyvvezetésben is nagy a rendtelenség. A bíróság a múlt évben négyszáz hibás anyakönyvi bejegyzést igazított ki. Egy év alatt huszonehét anyakönyvvezetőre szabtak ki rendbírságot, kettőt pedig büntető uton is felelősségre vontak.

— **Pécs új kórháza.** Pécsi tudósítók táviratozza, hogy Pécs város új kórház létesítését határozta el. Az új kórházat, melyet 210 beteg befogadására terveznek, még ez évben fölépítik. A város ez építkezés költségeire 580 ezer koronát szavazott meg.

— **Felebbezés a négy millió koronás kölcsön ellen.** Megirtat, hogy Nagyvárad városi közgyűlése elhatározta, hogy négy millió koronás kölcsönt vesz fel eddigi adósságai törlesztésére és leendő kiadásait fedezésére. Konvertálással akarták kezelni a pénzt, azonban már a tanácskozások alatt merültek fel ellenvélemények. Most arról értesülünk, hogy négyen felebbezést adtak be a belügyminiszterhez, melyben arra kérik a minisztert, hogy változtassa meg a törvényhatóság határozatát s utasítsa a városi közönséget, hogy várjon a régebbi kölcsön konverziójának alkalmasabb idejéig.

— **Új község.** A főváros közelében Szent Mihály-telep lakossága önálló községgé alakul. A belügyminiszter megadta beleegyezését, csak nevet kell kitaláljon az ugynevezett történelmi bizottság.

— **A magyar nyelvért.** Alig hogy Wlassics energikus rendeletben kötelezőnek mondotta ki a magyar nyelv tanítását minden hazai iskolában, esetek merülnek fel, melyek azt bizonyítják, hogy nagy nehézségekbe ütközik a rendelet végrehajtása. *Póstyénből* jelentik nekünk, hogy bár *Zborsky* Margit tanítónő kiváló igyekezete folytán a növendékek jól beszélnek magyarul, a vizsgálaton *Gallas* Pál verbói ág. evangélikus lelkész folyton tót nyelven kérdezte a gyermekeket s a vizsgálat végén tót nyelvű beszédet intézett hozzájuk. Ez az eljárás nyilvánvaló tüntetés a magyar nyelv ellen s megbénítja a tanítónő áldásos működésének a tanítványok előtt. S ez az eset magyar állami iskolában történt. Szabad-e ilyesminek ott előfordulni?

— **Új középületek Kassán.** A kassai városi tanács elhatározta, hogy a földmívelésügyi miniszteriumtól a kulturmérnöki palota, s a kultuszminisztertől egy felső kereskedelmi iskola részére a kért telkeket megadja.

— **Székegy diákok utja.** A csiksomlyai főgymnásium felső osztályú növendékei, akik most utaztak be az Alföldre, Arádról Szegedre érkeztek. A flukat 3 tanár vezeti és meg fogják tekinteni Fiumét, Abazsiát, Cirkevnicát. Azután Budapesten át Brassó felé jönnek vissza, s e hó 11-én érkeznek haza Somlyóra.

FŐVÁROS.

— **A fővárosi közmunkák tanácsából.** A szünet előtt tegnap tartotta a közmunkák tanácsa utolsó ülését, amely az ügymenet érdekében megadta az elnökségnek a felhatalmazást arra, hogy a folyó ügyeket a tanács nevében elintézzze, szükség esetén pedig rendkívüli ülést hívjon egybe. Ezután több rendbeli folyamodványt vittek tárgyalás alá, melyeknek nagy részét elvetették egy és más okokból. Kedvező elintézzést nyert a budapesti egyetemi atletikai klubnak kérése, melynek megengedte a tanács, hogy a lágymányosi Dunaágban uszási gyakorlatokat tarthasson.

— **A kövezők panamája.** Súlyos följelentéseket tettek *Molnár* István és Szalay Ferenc kövező munkások a kövező pallér ellen. Azt állítják, hogy az előmunkás éjjel a Dunából kavicsot ásott s azt használta fel a budai Dunapart burkolásakor a burkolat betonalapjául. A följelentés még több erős vádat emel a kövező mesterek szövetkezete ellen is, kik több ízben kijátszották a munkásokat. A polgármester a följelentést kiadta a mérnöki hivatalnak, hogy vizsgálja meg, mi igaz a vádból.

Tanárok nagyhete.

A tanári tanácskozásokat ma úgy Szabadkán, mint Brassóban folytatták, s a tanítóképző tanárok országos gyűlése holnap kezdődik meg, s ezt ma délután értekezlet előzte meg.

A tanügyi élet e fontos eseményeiről itt adjuk részletes tudósításunkat.

Szabadka, jul. 3.

— Kiküldött tudósítónktól.

Ma kezdődött a középiskolai tanárok ez évi rendes közgyűlése. A Tisza-Duna közének e virágzó városa hívta meg ebben az évben a középiskolai tanárokat és az ország minden részéből összesereglenek tegnap délután 5 és fél órakor fogadta a rendező bizottság, melynek elnöke *Schmausz* Endae főispán, s tagjai a szabadkai tanárokon kívül a város színe-java volt. A vallás és közoktatási minisztert *Boncz* Ödön dr. miniszteri osztály-tanácsos, a középiskolai szakosztály vezetője képviselte. Öt és Beöthy Zsolt dr. egyetemi tanárt, az egyesület elnökét, a vendégszeretet meleg szavaival üdvözölték a város nevében: *Pertich* Mihály polgármester és *Kosztolányi* Árpád a szabadkai gimnázium igazgatója.

A gyűlésre mintegy száznegyven középiskolai tanár jelentkezett. Este 9 órakor a kaszinó étkező helyisége zsufolásig megtelt a vendégekkel, s a szokásos ismerkedés vidám, fesztelen hangulatban történt meg. A híresbácskai vendégszeretet nyilatkozott meg ez alkalommal, s különösen jól esett látnunk a város intelligens közönségének nagy számban való megjelenését.

A magyar kultúra napzásomásainak ez a megbecsülése általános meglepedést szült a közgyűlésre ideseregülő tanárok körében.

Az első nap.

Július 3-dikán 8 órakor kezdődött a közgyűlés az új gimnáziumi épület dísztermében. Nyolc órakor a választmány gyűlt össze, s 9 órakor nyitotta meg *Beöthy* Zsolt elnök magvas és lendületes beszéddel, melyben megköszöni az egyesületnek beléje helyezett bizalmát, hogy immár negyedik éve az elnöki tisztet reá ruházták a középiskolai tanárok. Hangoztatja a műveltségnek a fontosságát a nemzet életében, melynek reánk nézve igazi értéke csak úgy lesz, ha az a műveltség magyar. Utal a nagy Széchenyi példájára, aki először hirdette műveiben az európai műveltség fontosságát, s mintegy megszabta a jövő Magyarországnak az irányát fejlődés tekintetében. A középiskolai tanárok — ugymond a szónok — érzetessé és értessék meg tanulóikkal azt a szoros kapcsolatot, mely az iskola és az élet között van, a Széchenyi szelleme ihlesse meg a magyar tanárok szívét, hogy feladatukat lelkesedéssel oldhassák meg.

Ezután következtek a hivatalos üdvözlések. Elnök üdvözlö *Wlassics* miniszter képviselőjét, *Boncz* Ödön dr. osztálytanácsost, aki tartalmas beszédben válaszolt s a középiskolai tanárok működésének kiváló jelentőségét fejtegeti. Végül isten áldását kéri munkálkodásukra a magyar közoktatásügyi miniszter nevében. Üdvözölte a közgyűlést még *Pertich* Mihály polgármester és *Barkas* Zsigmond ügyvéd, a szabadkai nemzeti kaszinó elnöke, megkapó, lelkés szavakkal és *Adamovich* Pal kir. tanfelügyelő.

Sorjában következtek azután a hivatalos jelentések. *Negyessy* László dr. főtitkár leszámolt az egyesület múlt év. működéséről s többek között, mint örvendetes mozzanatot emeli ki, a fizetésrendezés ügye a tanárok kíván-

BUTOR

Képes butoralbum 50 filléres postabélyeg beküldése mellett kapható. A ki ezen lapra hivatkozik, 5% árengedményben részesül.

jobb és olcsóbb mint bárhol ép úgy készpénzért, mint részletfizetésre, kapható: **GONDA S.** butorraktárában.

BUDAPEST,

csakis VII. ker., István-tér 7. sz.

sága szeint fog megoldódni, t. i. a tanárokat kivesszük a rangsorból. Beszámolt Müller József pénztáros és Tiber Á-ost a srgélyzodalap pénzt. rosa. Ugy ezeket, valamint a számvizsgáló bizottság jelentését és az 1902 3-ra szóló költségvetési törvényt a közgyűlés tudomásu vette.

Az első felolvasás *Alxander Be* nátr dr. munkája volt, mely et, a szerző nem lévén jelen, egy szabadkai olvasott fel. A felolvasás címe: „Műveltségünk egy elhanyagolt forrása”. A szerző szövé teszi az angol nyelv tanu ásának fontosságát a magyar tanuló ifjúságra nézve. Szellemes fejtegetés keretében állítja egymás mellé az angol és magyar nemzetet, rá mutat a kettő között levő rokon vonásokra, s megjelöli az angol nyelvet, mint művelődésünknek egyik elhanyagolt forrását.

A gyűlés a talpraesett értekezést nagy és általános fetszéssel fogadta.

Azután *Toncs Gusztáv* szabadkai főgymnáziumi tanár értekezett a *Középiskolai rendtartás fejelemi intézkedéseiről*. Jobban körvonalazott fejelemi fokozatok éleibe lépését tartja szükségesnek, s a fejelemzés alapjául föltétlen igazságszertelét, kellő emberismeretet tételez föl.

Az első nap utolsó előadója *Kemény Ferenc* fővárosi igazgató volt, aki a tanári lelkiismeretéről értekezett, egy és más figyelemre méltó dolgot mondván.

A közgyűlés elhatározta, hogy *Toncs Gusztáv* határozati javaslatát megküldi az egyes fővárosi köröknek megvadás céljából, végül az új választmányi tagokat választották meg, s a közgyűlés első napját az a disztribúciót fejezte be, melyet Szabadka város közönsége adott a tanárok tiszteletére a szabadkai Nemzeti Kaszinó emeleti nagy terében. A lakomán mintegy 180-an vettek részt. Lelkes és tartalmas tósztokban nem volt hiány. Délután a tanárok kirándultak a Szabadka város tulajdonát képező palicsi fűrdőbe.

Tanítóképző tanárok gyűlése.

A tanítóképző tanárok országos egyesülete ma kezdte meg két napra terjedő népes közgyűlését *Kovács János* dr. tanítóképző tanár elnöklésével. A közoktatási kormány részéről megjelent *Axamethy Lajos* miniszteri tanácsos.

Kovács János dr. elnök megnyitó beszédében rámutatott a tanítóképzés fejlődésének fontosabb eseményeire: a rend artási szabályzat és a tanterv elkészítésére, mely kettő az egész tanítóképzési munkát szabályozza; a tanárok szűnési tájfojamára; a tanári javadalmazások kedvező rendezésére. Örömmel látja, hogy az egyesület egyik célját, azt, hogy országos organuma legyen ugy az állami, mint a felekezeti képzők tanárainak, mind jobban eléri.

Egyesít — ugymond — a közös cél: az erényekben gazdag tanítói nemzedék nevelése. Ez erények akár a vallás, akár a hazaszere et híján hiányosak volnának, azért akár az állam, akár egyház alkalmazza a tanítóképző tanárt, az mindig ezen erények összességével felruházott tani őt igy kszik nevelni.

Üdvözi azután a közoktatásiügyi miniszter képviselőjét, dr. *Axamethy Lajost*, aki válaszulva *Wlassics* miniszter nevében is üdvözli a közgyűlést. Kiemeli, hogy hosszú hivatalos működése alatt volt alkalma megismerni és megbecsülni a tanítóképző tanárok lelkes és buzgó hivatásteretét, amelynek köszönhető a magyar tanítóképzés nagy fellendülése. Óhajja, hogy a gyűlés elé kitűzött nagyhorderejű pedagógiai problémák megoldást nyerjenek.

A közgyűlés programjának első pontja *Dreissiger* Ferenc (Kalooca) emlékbeszéde volt *Mácsy Antal*, az egyesület elhunyt a'előke fölölt. Vázojja rövid éle történetét, kiemeli nagy jellemét s ismerteti nagyobb alkotásait a nevelés terén. Mint politikusról szólva, felhozza a kirakatok erkölcselenségei és a gabonauzsora elleni fellépését. S végül kiváló egyéni tulajdonágait festőn meleg szavakkal fejezte be megmlékezését.

Az éljenzéssel fogadott emlékbeszéd után *Pethes János* (Csurgó) tartott előadást: A gyermek-pszichologia helye a tanító szakszerű kiképzésében címmel. Előadásának lényege azon határozati javaslat, hogy a tanítóképzőkben ne csupán elméletileg tanítsák a gyermek-pszichológiát, hanem egészítsék ki a gyermekek lelkületének, szokásainak, erkölcsi érzületének közvetlen megfigyelésével. Az összegyűjtött adatok feljegyzésére mind a gyakorló iskolában, mind a tanítóképzőkben törzkönyv vezetessék. Az adatok értékesítése és a tanító-egyesületi életben való komoly munkásság előkészítésére a tanítóképzőkben pädológiai önképzőkör alakíttassék.

Pethes javaslatához első sorban *Petrovics József* (Kalooca) szólott. Kivihetetlennek tartja a javaslat t. Amit a gyermek-leléktanról tanítani lehet, azt tanítják is, de mint külön tárgyat nem pártolja.

Nagy László szerint ez nincs meg sehol, induktív módon kell érni.

Dr. *Weszely* indítványozza, hogy utasíttassék a kérdés

a választmányhoz, amely találjon ki módot, miképpen lehetne a gyermek-pszichologia eredményeit a tanítóképzőkben értékesíteni.

Gusvenicz Vilmos (Esztergom) elfogadja a javaslatot.

Peterffy Sándor íchettenségnék tartja, hogy a képezdei gyakorlóiskolák növendékeivel oly vizsgálatokat végeztesenek, mint amelyre nagy tudósok vannak bivatva. Értellen fiatal emberek elé ez a kérdés nem való. Ajánlja a javaslat elutasítását.

Ember Károly és még többek hozzászólása után a közgyűlés kimondta, hogy a határozati javaslat intencióit helyesli, a javaslatot tudomásu veszi és megbizva a választmányt, hogy a kérdést tovább tanulmányozza.

A közgyűlést holnap folytatják.

Brassó, július 4.

(Kiküldött tudósítók telefonjelentése.)

A polgári iskolai tanárok közgyűlése második napján számos üdvözlő sürgöny érkezett. Többek között *Morlin Imre* miniszteri tanácsostól, *Herrmann* Antaltól, *Rombauer Józseftől*, *Nemessányi Adóftól*, *Krammer Józseftől*. *Lád Károly* nyitotta meg az ülést. *Guttenberg* tanár hosszabb előadást tartott a polgári iskolák gyakorlati neveléséről, számos példát hozva fel az angol és amerikai életből. Beszéltek még *Hortobágyi Antal*, *Fekete Renedek*. Az utóbbi az ifjúsági nevelő iratokról, az előbb az írásbeli dolgozatról. Azután a szakosztályi előadók tettek meg jelentést.

Javaslatokat az igazgatóságához utalták.

Majd a pénzügyre, ügyvitelre vonatkozó igazgatósági javaslatokat elfogadta a közgyűlés. A választmány s elnökség iránt bizalmat szavaztak, s a közgyűlés az elnököknek megköszönte a gyűlés vezetését, a közgyűlés véget ért.

A közgyűlés tagjai kirándulásra oszlottak szét.

Az olvasónak.

A július—szeptemberi évnegyed alkalmával bizalommal kérjük olvasóinkat az előfizetés megújítására s lapunknak ismerőseik körében való szives ajánlására. Azt hisszük, semmi kétség nem férhet a *Magyarság* pártokon, felekezetenek, társadalmi osztályokon felül álló *tökéletes függetlenségéhez*: napról napra bizonyosságot tesznek erről cikkeink. Olvasóink arról is meggyőződhetnek, hogy a *Magyarság* nevéhez híven, igaz lélekkel szolgálja a *magyarság ügyét*, a régi magyar erkölcsök megújítását, a magyar faj erkölcsi és gazdasági megerősödését. Politikai, társadalmi, szépirodalmi cikkeink egy célt szolgálnak: a magyar nemzeti szellem, a nemzeti öntudat ápolását, ezt szolgálják még napi ujdonságaink is. Kerülve kerüljük a léha szenzációt, az izléstelenséget, magán és családi ügyek kipellengérezését, mivelhogy ez magyar természetünkkel meg nem egyezik.

Ezek az évek, jól tudjuk, akadályai ma az ujság rohamos elterjedésének, — de megelégedéssel tapasztaljuk — hogy maguk az olvasók a mi cöndben dolgozó apostolaink: minden nap újabb és újabb híveket szereznek s a hívekből újabb apostolok támadnak, hirdetői, terjesztői a mi elveinknek. Nem dolgozunk papiros-mennyiségre, mert szegények vagyunk, mint a magyar közönség maga, de bizonyosságunk lehet minden számban, hogy ezt a kicsi helyet becsületesen felhasználjuk. Am a magyar közönségtől függ, hogy a „lapocska” mindenképpen megnövekedjék s hisszük erős hittel, hogy meg is növekedik.

Most kezdtük meg *Lengyel Laura* „*Közdelmek*” című társadalmi regényét. Az ő tollát dicsérnünk — izléstelenség volna részünkről. Ős szel pedig *Benedek Elek*! lesz regény. Tárcairoink azok lesznek ezután is, akik eddig, nem különben vezércikkiróink is. Nagy valószínűség szerint ez a két gárda is szaporodik az idők folyamán.

Hazafias üdvözléssel:

a **Magyarság** szerkesztősége
ELŐFIZETÉSI ARAK

Helyben házhoz hordva:	Vidéken, postai küldéssel
Egy hónapra . . . 1.—kor.	Egy hónapra . . . 1.20 kor.
Negyedévre . . . 3.—kor.	Negyedévre . . . 3.60 kor.
Félévre . . . 6.—kor.	Félévre . . . 7.— kor.
Egész évre . . . 12.—kor.	Egész évre . . . 14.— kor.

A MAGYARSÁG kiadóhivatala
Vámház-közt 8.

NAPI HIREK.

Budapest, július 4.

— (Időjárás.) Július 4. A nyugati maximum kelet felé vonult és magva délnyugati Magyarország felett van. Az alacsony levegőnyomás pedig Oroszország felett tartózkodik. Európában az idő szárazabb és melegebb lett. *Hazánkban* az idő változókéony, a hőmérsék az éjjel nagy mértékben süllyedt. Északon és Erdélyben viharos szelek fújtak. Eső az ország északi meg dékeleti megyéiben fordult elő, itt-ott zivatarokkal. Várható: a hőmérséklet emelkedésével száraz idő várható. Hőmérsék: 200

— (Személyi hírek.) *Lobkowitz* Rudolf heceg hadtestparancsnok Pécse érkezett, hol csapatszemlet tartott. — *Rajner* főherceg tegnap este a 15. landwehr-ezred megvizsgálására Troppaubá érkezett. — *Lukács* László pénzügyminiszter Gastein a érkezett. — Ő felsége a helysingsforsi *Otto C. M.* ottani tiszteletbeli konsult tiszteletbeli főkonsuli címmel tüntette ki.

— (Királyunk vendégei.) Királyunk, aki, mint megirtuk, Ischiben üdül, magányában vendégeket látott tegnap. *Ischiből* táviratozzák lapunknak, hogy *Ferenc* Szalvátor főherceg és *Mária Valeria* főhercegnő gyermekeikkel oda érkeztek. A királyt, ki elébük ment a vasuti állomáshoz, az összegyűlt nép lelkes ünneplésben részesítette.

— (A szász király köszönete.) *Albert* szász király betegsége és elhunyt alkalmából annyi bensőségél és oly nagy arányokban nyilvánult részvétért a szász királyi követség meghagyásából a legmélyebben érzett köszönetet tolmácsolja.

— (Az amerikai magyarok k) küldendő díszzászló iránt szíves körben nagy az érdeklődés. A felavatási ünnep, amely i. hó 6-án vasárnap d. e. 11 órakor megy végbe Pest vármegye székházában — méltóságosnak és nagyszabásúnak ígérkezik. Számos előkelőség és egyesület jelentette be részvételét: az utóbbiak zászlóik alatt jelennek meg. A zászlóanyai tisztre 12 főrangú hőlgyet kért fel a szövetség elnöksége, kik közül ez ideig gróf Karácsonyi Jenőné *Andrássy Karolina* grófnő és gróf *Szechenyi Imréné Andrássy Mária* 100—100 koronával váltották meg zászlóségeiket. A zászlóra újabbban a következő adományok érkeztek. Vay Béla báró 100 K., *Zseni József* gyűjtése 80 K., *Harkányi Frigyes* báró 80 K., *Bpesti polg. lövészegegyület* 40 K., *Szechenyi Viktor* gróf 20 K., *Hegedűs Sándor* 20 K., *Holló Lajos* képv. 20 K., *Illik kerületi munkás kaszinó* 4 K., *Bpesti Illik kerületi töröm utcai el. iskola* 5 K. 54 f. *Jasztrabszky Kálmán* 10 K.

— (Gábor Aron sirjánál.) *Sepsi-Szent-György*ről jelentik, hogy *Ereszevényen* a székely ágyuhős, *Gábor Aron* sirjánál szerdán a református papok ünnepet rendeztek. A Székely-társaság nevében *Gyárfás Győző* alelnök megkoszorúta a sirt. Az ünnepen *Sepsi-Szent-György* város kiindóttáival képviseltette magát.

— (Házasság.) *Szebeny* Gerő gyergyószentmiklósi kir. járásbírósi aljegyző házasságot kötött *Merza* Etelka kisasszonnyal Gyergyó Szent-Miklóson.

— (Egy város — fialért.) Szeged város tud áldozni — tud méltányos lenni. Nemrégiben *Tomorkény István* új könyvéből 100 példányt rendelt meg. *Ujabbban Kisteleki* Ede *Könyörgések* könyve című verskötletéből átvett 100 darabot.

— (Az atyuska enged.) A minden oroszok cárja, a hatalmas atyuska, szent-pétervári hir szerint, magához akarja hivatni az összes társadalmi osztályok képviselőit, hogy a belső helyzetről való leplezetlen véleményüket meghallja. Szegény atyuska, hát kezd belátni, hogy még sem egészen ugy van a dolog országában, mint ahogy kellene.

— (Viharok mindenfelé.) Tegnap s ma az ország sok helyen pusztított a vihar. Távriataink az országos csapásról s a termések állásáról a következőket jelentik. *Mézotúron.* Tegnap este nagy szélvihar volt, amely után az eső esett. Az idő ma hűvös és borongós. A határ egy részében a gomba tönkretette a vetést, mert a buza szára elrohadt s a szem ki nem fejlődött. Az aratási kedvező kiállítás nem csökkent. Az aratás a szikes földéken már 2-án kezdett vette. A határ többi részében 7-én fognak az aratáshoz.

Szegszárdon. Tegnapelőtt este 6 órakor nagy zivatar volt jégcsövel, ami a szőlőkben nagy kárt tett.

Bacson. Ugyanekkor nagy szélvihar volt jégcsövel, mely tíz percig tartott. *Szegszárdról* jelentik, hogy *Szegszárd* környékén *Öcsény* és *Dees* községek, valamint a hozzájuk tartozó puszták határában oráni jégvihar volt, amely mindent elvert. A határban dolgozó munkások közül sokakat vésésre vert a diónagyságu jég.

— (Tűzvész egy osztrák fűrdőben.) *Morienbadi* táviratunk jelenti, hogy ott tegnap rettentő tűzvész pusztított, amelynek három ember élet esett áldozatul. A tűz korra regel ütött ki egy hatalmas bérkaszarvánban, s néhány perc alatt az egész ház lángokban állott. Egy *Windrisch* nevű özvegy asszony és *Vökl* iparoslegény benne égték. *Windrischné* leánya a tüztől az u'cara vetette magát. A szerencsétlen leánynak mindkét lába eltört és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Haldokolva vitték a kórházba.

HA IZZAD.

ha visket a teste, ha somorús, ha bőrkülsősei vannak, ne csináljon semmit, csak egy legény **Erényi féle ICHTÍOL SÁLI-CYLT** vegyen. Szagtalan. Ara 3 korona.

Szétküldi: **ERÉNYI**

Diana-gyógyszertár

BUDAPEST, Károly-közt 5. (Dob utca sarok 70)

Főraktár: **TÖRÖK**, Király-utca 12. és **EGGER** gyógyszerész, Váci-közt 17.

— (A koronázási emlék) A braganzai herceg, Ferenc József szerdán állott a londoni rendőrbíróság előtt vádlott társaival az ismert bojtárny-per miatt. A tárgyalást elhalasztották 8 napra, addig a herceget nagy biztosíték mellett szabadlábra helyezték.

— (Halálozás) Id. Tillscher Ede ügyvéd életének 75-ik évében meghalt Gyergyó-Szent-Miklóson.

— (Balesetek a Dunán.) A két napos vihar a Dunán sok balesetet idézett elő. Szerencsére halállal egyik sem végződött. Bollár Józsefnét, Simon Ábertet, Eggenhoffer Józsefet a vihar belesodorta a Dunába, de kimentették őket. A Helén nevű vontató gőzös egy uszályhajója pedig elszakadt a vontató hajótól, s a parthoz csapódott. Az utolsó pillanatban mentették meg az elsüllyedéstől.

— (A rablógyilkos asszony.) Az aradi-utcai gyilkosság foglalkoztatja egyre az egész rendőrség személyzetét. Tegnap jelentkezett a másik munkás is, ki segítette a holtestet rejtő kocsi vinni. A neve Szemes László. Ő sem tudott semmit arról, hogy mi van a kocsiában. A gyilkos asszonyt ma kísérték át a ügyészség börtönébe. A meggyilkolt ékszerész holtestét ma boncolták fel. A boncolási jegyzőkönyv szerint az ékszerészt tlesekkel kábitották el, mielőtt megfojtották. Azután koporsóba tették a feldarabolt holtestet és eltemették.

— (Magyar lelkész Am rik ban) Hodobay Andor eperesi görög-katolikus apátkanonok, mint püspöki vikárius kiment Amerikába, hogy felügyeletet gyakoroljon az ott élő görög-katolikus magyarok felett. A vikáriust a napokban az ohioi Charleroi-ban nagy ünnepléssel fogadták, mikor egy templom felszentelésére odaérkezett. A felszentelés után lakonia volt, melyen számos felőszöntött mondották: az első Ferenc József királyra.

— (Leégett megyelész.) A nagybecskereki megyelész — mint tegnap jelentették — majdnem teljesen leégett. Délután sikerült a tüzet lokalizálni, de akkor már a gyűlésterem boltozata leszakadt. A kár majd megközelíti a százezer koronát.

— (Zendülő arató munkások) Véresen kezdődött az aratás a madarasi pusztán. Verébelyi Miklós birtokos aratói a szerződést nem tartották méltányosnak, sem betarthatónak, mivel a buza nagy része elrothadt, s új szerződést kívántak. De megegyezésre nem jutottak. Mire a munkások el akartak menni a munkából, a csendőrök utjukat állták, aminek véres verekedés lett a vége. Három munkást sebesített halálra a csendőr-szurony, a többi pedig dolgozni kezdett.

— (Rablógyilkosok az őrházban) A Mitrovica-Vukovár vasútvonalon levő racionál őrházban éjnek idején rablók meggyilkolták a vasuti őrt és feleségét. A pénztárt pedig kirabolták. A tetteseket nyomozza a rendőrség.

— (Elfogott pénzhamisítók.) Nagyváradon nagy szabású pénzhamisító bandát fedezett fel Putaky Károly rendőrfőkapitány. A banda külföldön volt szervezve smárgóta árszította el hamis pénzzel az egész környéket. A vadászrubába bújított rendőrök a három főcinkost a nagyváradi szőlőkben elfogták. Majd a kutatás során egy felszerben teljesen felszerelt öntő-műhelyt találtak kifogástalan pénzverő gépekkel. Rátaláltak az üzleti könyvekre, levelezésekre is és ezekből kintúnt, hogy a banda nemcsak Nagyváradot, de az egész országot hamispénzzel árasztotta el. Tudósítónk azt jelenti, hogy a pénzhamisítók neveit a vizsgálat érdekében a rendőrség nem hozza nyilvánosságra.

— (Rabló cigányok.) Kassáról jelentik: Nyomár borsodmezei községben Klein Gábor kereskedőt és családját az éjjel kóborló cigányok összekötötték, szájukat betömtek és a boltot és lakást teljesen kirabolták. A kereskedő kára igen nagy. A falu lakossága réggel ájultan találta az agyonkínzott családöt. A csendőrök nyomozzák a rablókat.

— (Eletuntak.) P. társ Leó, zombolyai születésű, 30 éves déli vasuti hivatalnok a kavics-utca egy üres telkén főbe lötte magát és meghalt. A zsebében levelezőlapot, találtak, melyen egy volt iskolatérta, aki most tanár tíz éves találkozóra hívta július 4-ére. Ma lett volna a találkozó, amely helyett Petri öngyilkossá lett. Holtestét a tsziki orvostani intézetbe vitték. — A Gellérthegyen a szeptentín-ut mellett ma reggel egy feloszlásnak indult férfi-holtestet találtak. A fején löseh van, amely a halálát okozta. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy egy, vagy másfél hónap óta lehet a halott a bokrok között. A halott ruháiban irományokat találtak, amelyből valószínűnek látszik, hogy az illető Schmaidist Gusztáv pincér. — Houslin Istvánné 34 éves özvegy nő a tabáni hajóállomás mellett a Dunába ugrott, de élve kimentették és a Szt. János-kórházba szállították. — Horvath Gusztáv budapesti születésű 21 éves vicház-mester a Király-utca 21. számú lakásán zsebkésével mellbe szarta magát. Suljos sebesülésével a Rókusba vitték. Családi viszályok keserítették el.

— (Rövid hírek) P. p. v. lasztás volt Assán. Az evangélikus e. yház emberei Margócsy István, gömörvizes-réli lelkészt választották meg lekipasztórrá. — Segély. A főváros tanácsa a dési vízkárosultaknak 200 korona segélyt szavazott meg. — Japán tudós Szegeden. Tsunk dr. a tokiói egyetem tanára, elismert közgazdász tegnap Szegedre érkezett. Megnézte a város nevezetességeit. Este

Mezőhegyesre utazott. — A magyar halálk ellen szólaltak fel a linzi tartománygyűlésen. Javaslattal nyújtottak Ausztriából való kitiltásuk iránt. — A párizsi városi tanács határozottan állást foglalt a halálos ítéletek végrehajtása ellen. A parlament fog most ez esetben határozni, mert egy Biadud nevű ember halálra ítéltetett. — Eltűnt közsőrös. A rendőrség bejelentette, hogy Hádler János fővárosban tartózkodó frankfurti közsőrös eltűnt. — Vilmos császár meglátogatta Kieiben a Szigetvár magyar-osztrák hadihajót. — A bécsi községtanács bekebelezte a városba Florisdorf községet. — Kimentette a Sajóból Steiner Adolf tüzei káplár az oda beesett 11 éves Matheisz Istvánt. — Egy örtűt berontott a vukovári adóhivatalba. Revolverrel lövöldözött. Senkit sem talált fegyvere. A kórházba szállították. — Elfogott tolvajok. Ma délelőtt két detektív elfogott két gyanús embert a Mérleg-utcában, akik Baumgarten és Ondricsek-nek mondták magukat, de ezt nem tudták igazolni. Találtak náluk egy ezüst cukorkartót, meg egy antik egy fedelű arany női órát, hosszú gyöngyökkel és rubin követ kirakott arany láncot. — Elfogott tolvajbunda. A rendőrség letartóztatta Ekes Antal 16 éves rovtó multu asztalossegédet, Kurc Mórné született Fáy Mariskát és Berecky Bertát, akik a Károly-körút 18. számú házban tolvajkucos betörést követtek el. Ékes ezenkívül 6 7 kerékpárt és egy kerepesi-uti asztalos bolt kirakatából szekrényt lopott. A banda negyedik tagját Geiger Ferenc asztalos segédet, aki megszökött, a rendőrség keresi. — Lenyelt egy öt koronást. Barbosik László 16 éves napszámos, hogy ne kelljen pajtasainak pénzt kölcsönözni, egy öt koronás ezüst pénzt lenyelt. Beszállították a Rókus-kórházba. — Elfogott kávé. Megirtuk két héttel ezelőtt, hogy Nagy János kávé a zár alatt levő 880 koronát érő kávéházi borenzését eladta. Frank János pincértől pedig 200 korona ovadéket elikkasztott és ó-utcai lakásáról megszökött. A rendőrség most a fővárosban letartóztatta. — A karlsbadi gyilkosság egyik tettesét, ki magát Fischer Antalnak mondja, Lärenklau-ban elfogták, a másik megmenekült az üldözö csendőr elől. — Pavlovics Lyubomir barátai, a nemzetközi vörös szocialisták, vasárnapra a Guray-téren népgyűlést terveznek, amelyben tiltakozni fognak az ellen, hogy az országos képviselőt választóik meghallgatása nélkül kirekesztek a parlamentből. — A kolera, mint Pétervárról táviratozzák, Mandzsuriában fellépett és iszonyuan pusztít. — Tanítók házána. A maros-tordavármegyei közgyűlés 1000 koronát szavazott meg a Tanítók házában fentartandó maros-tordavármegyei tanítók szobája javára. — Földrengés volt ma éjjel Boszniában. A meteorológiai intézet jelentése szerint a földrengés nagyobb károkat nem okozott.

x Hölgyeim! Tessenek megtekinteni a Szent-Lőrinci porcellán-festőgyár városi raktárában, Teréz-körút 52. szám alatt naponta beérkezőt újdonságokat. Szent-Lőrinci porcellángyár. Városi raktár Budapest, VII., Teréz-körút 32. szám. Kuhinka István örökösje üvegyárának főképviseelője és egyedüli raktára.

x Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb szer a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla gyógyszerárában Budapest, V., Sétátér-utca és Szabadság-tér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria” szálló val szemben létező női divat-áruházára.

A mester és a szabó.

Vajh ki ne ismerné őt a kedves mestert, Ujházy Edét, a legeretretreméltőbb művészt?

Nos, ő róla szól ismét az ének.

A mester ugyanis napok óta rossz kedvű, s ilyenkor éppen nem fékezi magát.

Nos, ilyen hangulatban találkozott ma ve'e sorok szerény írója. Eppen monologizált. Már mint a mester. Eppen ezt mondta:

— A marha!

No, ha harmadik személyben beszél, akkor nincs baj!

— Mi az, mester, miért haragszik? — kérdém szeliden.

— Mi közöd hozzá, te m... a!

— Hiszen csak úgy kérdem. Mert ha valaki bántotta, annak megrágom a máját!

A mester megállt és rám nézett.

— Akkor megmondom neked, te marha! A szabómra haragszom, mert az még nálánál is nagyobb m...

— Kérem, kérem!

— Vagy úgy! Képzeld csak, izé... hát nézz rám! És mit látesz?

— Hogy még mindig ifju és elragadó!

A mester ismét rám nézett.

— No igen, ez igaz! — De nem vagyok elegáns! Érted! A tavalyi ruhámba járkálok, nem látod, te m...

— Kérem, kérem.

— Na igen! Hát barátom, képzeld, ma ötödször hozza haza a ruhámat és most is rosszul áll. A marha!

— El kell csapni!

— Mit! A szabómat?! Talán megbolondultál, te...

— De ha csapni való?! —

— Jaj, de m... a vagy! A legjobb szabó a világon! Tudd meg, hogy a tót szabó varrja a legjobb ruhákat. A tót a világ legjobb szabója! A tót...!

— De hát akkor?

— Megmondtam neki magyarul:

„Hallja, maga marha, maga most szerelmes, maga most a szoknyák után futkos. Maga ebből a ruhából soha ruhát nem csinál nekem való! Vagy verje ki a fejéből azt a hőlyget, vagy verje ki a fejéből, hogy tőlem ezért pénzt lát, maga m... a!”

— Így! Mi, ugy-e, jól megmondtam neki?!

— Nagyon jól! De minnek is magának, mester, az új ruha?

Ujházy megvető tekintettel mért végig.

— Minek? Minek? Hogy parádézhassak vele, te marha!

Azzal a legbájosabb mosolyal fordult egy csinos nőcske felé, és csettintett a szájával.

— Csinos, nagyon csinos! No, szervusz, te m...

b.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* Kovács Mihály, a Népszínház kiváló komikusja tegnap kezdte meg vendégszereplését a Fővárosi Nyári Színházban. A Nap és Hold-ban Calabasos herceg szerepét játszotta. Két nőt alakítása ismeretes a Népszínházból. A budaiak meleg ünneplésben részesítették a művészt s volt szinigazgatója, Krecsányi méltó előadással fokozta a sikert. Kedves volt Perényi Margit és F. Kálay Lujza is. Kovács még a Szép Heléná-ban és a Tekozló-ban lép fel.

* Az aradi színház. Tegnap kezdte meg Fedák Sári vendégjátékát Zilahi Gyula jól szervezett színtársulatánál Aradon. A kedvelt primadonnának nagy sikere volt. Sok tapsot és sok virágot kapott. Az aradi közönség már ilyen rövid idő alatt igen megkedvelte Zilahi Gyulát, aki a nyári szezon egyhangúságát érdekes vendégszereplésekkel is igyekszik változatosabbá tenni. A Rózsa Lili, Pálmai, Miss Duncan fellépései mind a derék igazgató agilitását dicsérik és még egy sereg érdekesebbnél érdekesebb színházi eseményt velt tervbe.

Lapunk 153. számába rosszhiszemű tudósítás folytán, melyet nem rendes levelezőnkől kaptunk — csuszott be az a hír, hogy Zilahi Aradon megbukott s ezért visszakerül a Nemzeti Színházhoz. Hiteles forrásból örömmel cáfoljuk meg ezt a hírt, amelyet különben is csak fantáziával közöltünk.

* Színházak műsora. 1902. július 4-én. Fővárosi nyári színház. Kereszt jelében (Kezdeté 7 órakor.) — Városliget: színház A Demokrata. (Kezdeté fél 8 órakor.)

TORVÉNYSZÉK.

§ Igazságügyi kinevezések. Ő felsége dr. Molnár Jákó telekkönyvi betétszerkesztő albirót a telekkönyvi betétszerkesztők létszámába, Balogh Zsigmond albirót a debreceni, dr. Tejfaluassy Béla lévai járásbírói albirót a nyitrai törvényszékhez bírókká, Kavadcsy János beregszászi albirót a beregszászi, Füst Antal miskolci albirót a miskolci ügyészséghez alügyészekké, végül Baróthy Zoltán debreceni ítélőtáblai jegyzőt a zilahai törvényszékhez, Janovjak Károly alsó-kubini járásbírói aljegyzőt a znióváraljai járásbíróshoz albírókká nevezte ki.

§ De egye a bíró urat is... Panaszos: Igenis kérem, így volt. Az asszonyság fia bejött hozzám és kért egy irkát. Azt mondta, hogy az anyja majd bejön és kifizeti. Én nem is szóltam érte semmit, de egyszer, mikor az asszonyság arra járt, mondtam neki, hogy adja már ide azt a rücskös tíz fi lét.

Vádlott: De bizony én mondtam neki —

Bíró: Kérem, várja meg, míg a panaszos ur elmondja a magáét.

Vádlott (mormogva): Na, ő megkapta már a magáét! Panaszos: Erre az asszonyság azt mondja: Addig felelődjön maga a baloldalán, míg megkapja a pénzt. Ha pedig nem tetszik, ott egye meg a fekete fe... Kérem becsületsértésben az asszonyságot elmarasztalni.

Bíró: Ő felsége a király nevében a panaszoszt panaszával elutasítom, mert a panasz tárgyát képező kifejezések nem foglalnak magukban becsületsértést.

Panaszos: Tehát én baloldalomra feketem becsületsértés nélkül, engem ehet a fe— becsületsértés nélkül?

Bíró: Igen.

Panaszos: De egyo akkor a bíró urat is!

SPORT.

9. Az alagi lóversenyek harmadik napjának eredményei a következők: I. Eladók versenye. 1800 korona. Táv. 1600 méter. Mravik P. Detre (lov. Csuvár) első, Anecdote második, Hamlet harmadik. Tot. 10: 74, helyre 50: 134, 146. II. Kétévesek Handicapja. 2000 korona. Táv. 1000 méter. Gr. Teleki L. Jövőre (lov. Smejda) első, Bouisoin második, Gyöngysziget harmadik. Tot. 10: 46, helyre 50: 90, 148, 184. III. Nyílt Handicap. 3000 korona. Táv. 1000 méter. Brachfeld L. Gyopár (lov. Koblicsek) első, Takaros második, Buzalka harmadik. Tot. 10: 25, helyre 50: 66, 82, 74. IV. Kétévesek eladóversenye. 1800 kor. 1200 m. Ifj. Dávid E. Styria (Hutter) első, Elég második, Náci harmadik. Tot. 10: 142, helyre 50: 123, 60, 66. V. Urlovas Handicap. 1200 kor. 2000 m. Gr. Pejacevich Felicitás A. (lov. tulajd.) első, El Batidor második, Fuss harmadik. Tot. 10: 32, helyre 50: 76, 80. VI. Háromévesek gátversenye. 1500 kor. 2400 m. Jankovich) Fülel (l. Fejes első, Vielliechen második, Rasking harmadik. Tot. 10: 137, helyre 50: 168, 100, 76.

KÖZGAZDASÁG.

A budapesti gőzmalmok üzembeszüntetése. A külföldi nagy mérvű buzabehozatal és a hazai buza árának hanyatlása a fővárosi gőzmalmok üzemében már tavasszal, különösen április hónap második felében érezhetővé tette az üzleti élet pangását, a behozatal nagymérvű emelkedése miatt végre a Concordia, Gizella, Erzsébet, Lujza és Hagenmacher malomvállalatok üzemüket javarészen szüneteltetik, úgy annyira, hogy az összes fővárosi malmok között ma csakis Első budapesti, a Hengermalom, Hungária, Pesti molnárak és pékek malma és a Viktoria gőzmalmok működnek, de azok sem teljes erővel.

A pozsonyi mezőgazdasági kiállítás. A pozsonyi mezőgazdasági kiállítás mezőgazdasági főcsoportja, Rovara Frigyes elnöke alatt ülést tartott. Szilassy Zoltán főcsoportbiztos jelentést tett a bejelentésekről. Két vármegye kivételével a körzetbe tartozó összes megyék gazdasági egyesületei megtették bejelentéseiket, ugyancsak a kísérleti állomások, gyapjuminősítő intézet és egyes gazdák is. Az 1200 négyzetméter területre tervezett épület teljesen el lesz foglalva és a mezőgazdasági termények kiállítása érdekelttség és tanulság dolgában a várakozásokat teljes mértékben ki fogja elégíteni. Végül a kiállítás területét szemléltek meg.

Küzdelmek.

REGÉNY. (4)

Írta: LENGYEL LAURA.

Béla nem felelt. Hogy is felelhetett volna a gyönyörű szavakra. Az arca kigyult, szeme ragyogott. Igen, a világot meghódítani! Hogy neki csak akarni kell! Hát hogyan akarna? Az egész világot akarja, az egész világot! Es valami borzongás futott végig rajta, a lúz borzongatta. Akarni, mindent akarni! Ránézett Félix bácsira, kire mindig számíthat, ő mondta...

Marianne hátrahajította fejét és közömbösen hallgatta apja szónoklatát, mint aki egy százszor elmondott mesét kénytelen újra meghallgatni. De mikor Béla kipirult arcát látta, hideg, gunyos mosoly futott át ajkán, aztán egész komolyan megszólalt:

— Egyelőre jó lesz, ha apa valami állást, foglalkozást szerez Bélának, amiből megélhessen.

Bélának valami keserű válasz lehegett az ajkán, amint hirtelen lángvörösre gyúlt arcát fölemelte, de nem tudta kimondani: a leány hideg, acélkék szemének tekintete egyszerűen megsemmisítette, csak hallgatta Félix bácsit:

— Igen, persze először kell szilárd talaj, melyen megvethed a lábadat, ez a fő. Marianne-nak tagadhatatlanul igaza van. Ő igen praktikusnak gondolkozik. Fiu, nem győzöm eleget szivedre kötni: légy praktikus, légy erélyes, kitartó, csüggedetlen és szorgalmas. Reám mindig számíthatsz.

Újra keresztül sétált a szobán, míg Marianne a kották közt lapozgatott és Béla meg azon gondolkodott: vajjon szokott ez a szép fehér arc pirulni is, vagy pedig állandóan ez a büszke márványszerű fehérség van rajta?

A központi vásárosarnok árai. Julius 4. (Vámos és Bruszt hat. közv. üzl. jelent.) Valtozatlan viszonyok mellett a piac mai képe is ugyanolyan volt, mint az előző napokon, kielégítő hozatalok és megfelelő vételkedv mellett a mai hetivásár kellemes lefolyása és a nyári időhöz képest élénk volt. A piacra került áru változatlan árak mellett akadálytalan elhelyezést nyert és ha nevezetesebb érdeklődés egyik cikk iránt sem mutatkozott, mindazonáltal az üzlet elég jónak mondható. Részleteiben következőkép alakult az üzlet. Husfélék: kis mennyiségben kerülnek a piacra és ma vidéki marhahús eleje 68-78, hátulja 78-94 koronát jegyzett 100 kilonként, l. r. előtt sertések szalonnával együtt 100-104 és l. r. sovány félsertések 74-84 fillérrel keltek el kilonként. Tojásból a hozatalok megnagyobbodtak és az ár némileg hanyatlott, ma is l. r. friss telt tojás 56-57, erdélyi 55- koronát jegyzett eredeti ládánként. Vaj: l. r. szövetezeti kiválóan kedvelt jegyű áru fél kilós darabokban 1.90-2.10, egyéb jegyű 1/2-5 kilós darabokban 1.70-1.90 és jó friss főzővaj 1.40-1.50 koronát jegyzett kilonként. Gyümölcsfélék változatlan árak mellett jó keresletnek örvendenek.

Budapesti tőzsdék.

Gabonátözsde.

Készárúüzlet.

El van már döntve a sorsa az ó-buzának! Még néhány hétig a meglevő készletek fedezik a malmok szükségletét, azután a jónak ígérkező új buza fogja uralni a teret. A malmok tehát hidegen fogadják ma már az ajánlatokat és csak jelentékeny árengedménnyel vásárolták. Az üzlet ennek következtében nem rendes meneti és az ár-össökkenés 10-20 fillér között változott. Elkelt 7000 mm. buza.

Folyó hó 2 este 6 órától
3 6 óráig

	érkezett	elment
buzza	19177 mm.	— mm.
rozsa	192	—
árpa	210	—
zab	1164	372
tengeri	18397	5681
liszt	463	10151
repce	—	—
korpa	1	2073

Eladatott: Buza: Tiszavidéki: 100 mm. 73.5 kgr. 8 K. 90 f. 100 mm. 78.5 kgr. 8.85 K. 350 mm. 78 kgr. 8.70 K. 100 mm. 78 kgr. 8.70 K. 100 mm. 78.5 kgr., 8.75 K. 100 mm. 77 kgr. 8.50 K.

Fejérmegyei: 150 mm. 77 kgr. 8.55 K. 1000 mm., 76 kgr. 8.40 K.

Pestmegyevidéki: 125 mm. 78 kgr. 8.85 K. 100 mm. 78 kgr. 8.85 K. 150 mm. 77 kgr. 8.60 K. 100 mm. 77 kgr. 8.60 K. 200 mm. 77 kgr. 7.77 K. és fél fill.

Bánsági: 1500 mm. 78.5 kgr. 8.70 K.
Bácskai: 300 mm. 76 kgr. 8.70 K. 300 mm. 76 kgr. 8.65 korona. 450 mm. 75.8 kgr. sárga 8.35 K.

Török-Becsei: 500 mm. 77 kgr. keverékes 8 K. 20 f.

Raktáraru: 1000 mm. 77.7 kgr. 8.50 K. 950 mm. 77.7 kgr. 8.40 K. 500 mm. 77.7 kgr. 8.35 K.

Tegnap délután eladatott: Bácskai: 500 mm. 75 kgr. 8.50 K.

Zab: 100 mm. 7.42 és fél K. 100 mm. 7.25 K. 100 mm. 7 K. 20 f. 100 mm. 7.10 K. 50 mm. 7 K. 100 mm. 6.90 K. készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 200 mm. 5 K. 27 f. készpénzfizetés mellett, (tiszavidéki)

Repce: (bánsági) 200 mm. 10.25 K. készpénzfizetés mellett. ab tiszai hajóállomás.

Határidőüzlet.

Akik mindig rossz termésre számoltak — ha esik, ha nem esik az eső — meg vannak most nagyon ijedve és nyakló nélkül bonyolítják le a kötéseket. Ezekhez csatlakozik egy másik játékos-had, az „állandó baiseszták hada” — mi sem természetesebb tehát, hogy a nagyszabású eladások rohamos ártanyatlást idéznek elő. Hogy meddig megy ez így, azt természetesen nem lehet tudni, de hogy nemsokára határa lesz ennek a nagy esésnek, és az áralakulást a nemzetközi összesemények fogják befolyásolni, az bizonyos.

Délben jegyez: októberi buza 7.31-32, októberi rozs 6.22-23, októberi zab 5.66-67, júliusi tengeri 4.99-5.00 augusztusi tengeri 5.07-08, 1903. májusi tengeri 5.11-12, augusztusi repce 10.10-15.

Érték-tőzsde.

Előtőzsde: Osztrák hitelrészvény 678.75 Magyar hitelrészvény 708.— 4 százalékos arany —. Koronajáradék —. Leszámitoló 437.— Jelzálog 464.— Rimamurányi —. Államvasut 701.— Délivásut —. Alpesek —. Márka —. Városi villamos —. Ipar és kereskedelmi bank —. Közutvasut 610.—

Zárlat: Osztrák hitelrészvény 678.50. Magyar hitelrészvény 707.50 4 százalékos arany —. Korona. —. Leszámitoló 436 Jelzálog bank 464.— Rimamurányi —. Államvasut 700.50 Déli vasut —. Alpesek 403.— Márka —. Városi villamos —. Ipar és kereskedelm bank —. Közutvasut 610.—

A szerkesztő postája.

Sz. Zs. Nagy-Ernye. D. F.-né pauszos ügyét a közigazgatási bíróság f. évi június hó 18-án 1592 sz. alatt kelt ítéletével kedvezően elintézte.

K. P. Bogyn. Utána nézünk s e helyen értesítjük. Zs. M. Vég-Szentmihály. A fenti üzenet szól önnek is. A J.-né. Erzsébetváros. Majd összel folytatja. A sorsjegyekről más alkalommal.

Laptulajdonos a „Magyarság” kiadóvállalata

A fiatal gyerek először életében látva elegáns uri leányt maga előtt, szinte elvesztette lelkét bámulatában. Azok a vidéki kis leányok piros nevelő arcukkal, vő-ösre dolgozott kacsoikkal egy csöppet sem hasonlítottak a karcsu, magas, fehér arcú leányhoz, kinek hamvasszőke haja csak úgy csillogott, kinek hosszukás, keskeny keze csak úgy világított le a zongora fekete fájáról; kinek ruháján nem konyhaszag érzett, hanem valami poétikus finom parfüm. Béla csak nézte az ő unokatestvérét és arra gondolt, hogy ilyenek lehetnek a tündérkirálynők, kiktől gyermekkorában annyit olvasott.

Ábrándozásából Félix bácsi hangja riasztotta föl:

— Gondoskodni akarok rólad. Természetesen, első sorban be fogsz iratkozni az egyetemre, a jogi pályára. Ez az a pálya, melyen egy becsületes, törekvő, szorgalmas fiu haladhat. — Adott a néni veled pénz?

— Igen, annyit, hogy beiratkozzam az egyetemre, — dadogta Béla. Maga sem tudta okát, de halálosan röstelte magát a leány előtt.

— Helyes! A többi magadnak kell megszerezni. Dolgozni, iparkodni, ez legyen jelszavad. Az élet kemény iskola, de jól tanít. Engem is ő tanított, kívánom, hogy a nyomdokaimon haladj. A küzdelmek edzenek meg és fokozzák lelked szívósságát. Beiratkozol az egyetemre, egyúttal szerzek neked valamelyik banknál állást, hogy eltarthasd magadat. Jelszavad legyen a büszkeség, bátorság és kitartás.

Átment a másik szobába, íróasztalán keresgélt és visszajött.

— Itt van egy cím. Egy szegény, becsületes özvegy asszonynak a címe, kinek lakni fogsz. Töled nem fog sokat kérni, ha reám hivatkozol. Balognénak hívják, szegény asszony, segíteni szoktam őt és családját.

Kezébe nyomta Bélának a címet és erősen megrázta a fiu kezét:

— Rajta leszek, hogy minél előbb álláshoz juthass. A magad erejéből kell ezentul élned, mert tölem valósággal bűn volna, ha megvédenék a sors viszontagságai ellen és te elveszitenéd a különő leckéket, melyeket tőle majd kapsz. Egyébként házamat tekintsd otthonodnak, itt mindig szeretettel fogadunk.

Marianne is fölállt, odanyujtotta kezét. Béla érezte keskeny kezének erős szorítását. Ez a fiuom, hosszukás, vakító kéz nem volt puha, nem volt gyöngéd, erősen szorította át az ő kezét. Szinte csodálkozott az ember, hogy a keskeny ujjakban hol van erő az acélos szorításra. És ahogy itt álltak egymással szemben, újra feltűnt a nagy hasonlóság köztük; csak hogy a fiu szeme kék volt, a leányé acélszürke. A kék szemekben több volt az érzelem, a lelkesedés, a szürkében a tiszta értelem és a fölényes malícia. Egy pillanatig rejtelmes, fűrkésző szemekkel nézte a fiut, erősen összeszorítva különben is kissé keskeny ajkait, a tekintete mérlegejőit látzott az előtte állót, vajjon mennyit ér, mit lehet tőle várni? Aztán eleresztette kezét.

Mikor elment, egyszerre csak apjához fordult Marianne.

— Adnod kellett volna neki valamit.

— Hiszen van pénz nála.

— Igen, amit az a szegény özvegyasszony adott neki.

— Félix ur nem akarta megérteni a rejtett szemrehányást, szaválni kezdett:

— Gondoskodtam róla. Elhelyeztem Balognénál. Az az asszony ugyanis kért, hogy segítsék rajta. Ha Béla nála lakik, lesz valami haszna a fiun. Viszont a fiu meg jó, becsületes emberek közé kerül. Rotschild vagyonával kellene bírom, ha az én aranyszívemre hallgatnék.

(Folyt. köv.)

Fiókküzetünknel a ház lebontása miatt nagyon olcsó árak.



- 1 legújabb angol homespun női gallér 110 cm. hosszú, remek színekben . . . 6.50 frt.
- 1 nagyon elegáns francia batiszt pongyola 4.50 "
- 1 elegáns utcai ruhára való angol zephir, minden hozzávalóval és diszszel 2.50 "
- Legfinomabb francia battist teljes ruhára, minden hozzávalóval és csipkediszzel 2.95 "
- Francia delein, remek színek és mintákkal, egész pongyola vagy ruhára való, hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . . 4.- frt.
- Legfinomabb Cloth, remek színekben, selyem fényű blousra, alsó szoknyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, méterenkint -70 "
- 1 ablakra való csikos tunis-szövet függöny bordó, teget és krém színben 1.50 "

- Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, m.-kint -20, -30, -35, -50, -60 frt.
- 1 legfinomabb cloth vagy cachmir paplan 2 személyre való, minden színben 4.50 "
- Paplanlepedő finom vászonból . . . 1.80 "
- 1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. . . 5.25 "
- 1 vég dunna-vászon 30 rőt. 3.95 "
- 1 vég finom chiffon 30 rőt. 4.75 "
- 1 vég lepedő-vászon varrás nélkül. . . 7.50 "
- 1 vég czerma-kanavász 30 rőt. 3.80 "

HERCZEG és HORVÁT BUDAPEST,
VII., ker. Kerepesi-út 52. sz. a Adria-szállóval szemben

SZINHÁZAK.

Szombat 1902. július 5-én.

Városlig. nyári színház. Föv. nyári színház
A Demokrata. Szép Heléna.
Kezdeté 7 órakor. Kezdeté fél 8 órakor.



HATSCHÉK MIKSA

Optikus (azelőtt Vél-tes) most:
V., Eskü-ut 5. (Klotild palota.)
A „Belvárosi Kávéház” mellett.)

Jelmez és népviseletű fénycépek (színes) nagy választékban
Színházi lámpások 4 fittól feljebb. Vadász- és verseny-lámpások 8 fittól feljebb. Szemüvegek, orrszűrők és lorgnettek 1 fittól feljebb. Lég-súlymérők 4 fittól felj. Hőmérők 40 krtól felj.
Műszemek
Fényképező gépek 75 krtól, illetőleg 3 forinttól (nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek napi árért.
Kirchner-féle citra-glár és hegedű-húrv.



KÁVÉ

tartós vászonzacskóban
4 1/2 kiló Cuba-kávé frt 7.50
4 1/2 „ Gyöngy-kávé, 7.50

Belák István

BUDAPEST,
VII., Rottenbiller-utca 4. sz. alatt

Butor

kézpénzért vagy részlet-
fizetésre legolcsóbban
Fuens Bódog-nál kapható
BUDAPEST, VIII., József-körút 26.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szabadalmazott

Sport-fénymáz.

Minden lehető színű fénymáz, mint pl. sárga, barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta fekete fénymáz gyártok. Színes fénymázaim használásánál ugyanazon eljárás szükséges, mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp víz öntendő, kia tiszta kefével a cipő bekenendő és egy másik tiszta kefével kifényesítendő. Ennek megtörténte után a cipők ujjának megfelelően. Világos fénymázaim ugyancsak használhatók és pedig mindig csak ugyan az eljárás, mint a fekete fénymáznál.

LUSTIG MIKSA

sport-fénymáz minden színben.
Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

Íróasztalok, Könyvszekrények

mindenféle kivitelben és formában legolcsóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa-utca 34. sz. alatt.
Árjegyzék 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.



Kávé

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva és bérmentve utánvétellel küld

1 kiló háztartási kávé	frt 1-15	1-20	1-30
1 kiló Cuba kiv. finom kávé	1-40	1-60	2-
1 kiló Mocca-kávé	1-40	1-60	2-
1 kiló Arany Jáva	1-40	1-60	2-
1 kiló igen finom pörkölt kávé	1-30	1-60	2-

Eisele-kávéraktál BUDAPEST,

Nefelejts-utca 3-ik szám alatt.



Minden gondot és fáradságot megtakarítanak a t. butorvevők, ha egyszerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz

butorcéghez,
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 12. szám alatt

a New-York kávéházzal szemben fordulnak, a hol is mindenkor dusan felszerelt raktára található a minden fajta massív kivitelei butoroknak a legjutányosabb árakon irásbeli jótállás mellett.

Sárkány és Schütz

butorcég, kárptások és díszítők
Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben.

Sanid labdacok befecskendezés nélkül

A legmakacsabb heveny és idült folyásoknál a legbiztosabb gyógyszer

férflaknál és nőknél

egyaránt biztos szer. — Egy üveg 100 labdac tartalommal és használati utasítással 6 korona. — Vidékre 6 korona beküldés mellett bérmentve vagy utánvétellel.

„Magyar király” gyógyszertárban

Budapest, Marokkói-utca 2.

Első hazai zongoragyár

HEVESI BALAZS UTODA HARKAI M.

zongoragyáros, állami iskolák szállítója
ajánlja saját készítményű zongoráit, mely versenybármely külföldi zongorákkal.

Budapest, Deák-tér 6. szám.
(Anker-udvar.)

Alapította: ott 1800 ban.
Milleniumi nagy érdemei, kitünő jó és szép munkahatadás, jó ízlés, versenyképességért 1893. évi ipar-egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.

Elvállalok minden e szakmába vágó javítást hangolást és levágást.

A legnagyobb világhírű cipő-áruház

Agulár Dávid

Erzsébet-körút 6/o szám.

Ingyen féltalp v. sarok v. bármily javítás.
Ingyen színes vagy feketebőrkenőcs vagy suvix Tartósságáért irásilag jóíiallok.

Nem bészés esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszakadom.

Női-cipők:	Férfi-cipők:
Zerge, cugos v. füzös — 3.-	Borjubőr, cugos, sima v. be éies — 3.-
Zerge, gombos, kesztyűszár — 3-20	Vix-calf, füzös v. beléies — 3-20
Sovró, lak v. kesztyűbőr, füzös — 3-60	Föltűne elegáns box-calf — 4.-
Zerge v. színes kerom-csattal — 2-20	Pincércipő, alacsony sarok — 1-20
Lasin, szivalaku cugos — 2-60	Szegényeknek uri v. női cugos — 2-30

Gyár saját háromemeletes házamban, 80 lakóval, hol 155b, mint 100 munkást foglalkoztatok. Konkurencia ki van zárva. Vidéki megrendelésnél olyant küldök, mintha az illető kiválasztotta volna. Árjegyzék több 100 dívtos ábrával bérmentve és ingyen.

BUTOR-ELADÁS.

Dus választék szilárdgyártmányu asztalos és kárptozott butorokban egyszerű és legdiszesebb kivitelben.

DÓSA KALMÁN

asztalos és kárptos, Epest, Erzsébet-tér 18. sz. I. emelet.
Eladás nagyban és kicsinyben!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések árát előre kell fi. étni. E rovatban minden szöveges bejelentés 2 fillérbe, vastagabb betűből 4 fillérbe kerül. Fővilágosítás ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis számot közli vele. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyegyet beküldik. Vidékről igen kedvezőesen beküldhető az apró hirdetések postautalványával, mert a postautalvány szelvényére az apró hirdetés szövege is kényesen előír. Az előírás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja az apró hirdetés árát. Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban, Vármház-körút 8. sz.

BUTOROK

raj, valamint csak kevésbé használtak, képek, varrógépek, perzsaszőnyegek, 1 fehér gyermek polyaszekrény, órák, lámpák stb. stb. esodálatosan olcsón vásárolhatók Budapesten, VI., Gyár-utca 2., a Vakok intézetével szemben.



Box-Calf

borjubőr ma a világ legjobb és a legtartóssabb bőre, nem keli vix. elni, viseletben pedig szép és elegáns. Mertekül elegendő a lábunk papirosan való körülrajzolása. — Kizárólag saját készítmény fölöttön jó állás. Arjegyzek ingyen es bérmentve.



Borjubőr sima, stapára való 3.20. Borjubőr betétes 3.—. Borjubőr bergsteiger, gavallér forma 3.20. Box-calf, bergsteiger, feltűnő elegáns 4.—. Divatos barna bagaria bergsteiger, elegáns 4.—. Lakk, cugos v. bergsteiger 4.—. Női zerge cugos v. fűzős 3.—. Box-calf fűzős 3.50. Barna divatos fűzős v. gombos 3.50. Lakk, cugos v. fűzős 3.50. Gyermekcipők 3 évig 1.—.

Nem tetszőt készséggel kicserélek
Agular Ede
Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 22. sz.
az Uránia-színházzal szemben.



Legjobb árban veszem forgalmi és régi bélyegeket minden mennyiségben veszek, cserélek, és eladok.
PRÜCKLER J.C.
BUDAPEST,
IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

Mindenkinek ijesztője a szürke haj.



Számos szer lesz a szürke haj elpálástól hatástalanul elhaszná. Sok kísérlet után végre sikerült
Huszár-féle

Hajregenerator-ában egy hatásos szert találni, mellyel megzürkült haj és szakáll a volt hajszín, barna, fekete vagy szőke visszanyerhető anélkül, hogy a fejbőr és fehérmélt bepiszkolódna. 1 kis üveg 2 kori, nagy üveg 4 kor. 50 fillér.

Kapható Budapesten: Török József gyógyszerésznél Király-utca 12. sz., Dr. Egger Nádor-gyógytárában, Váci-körút 17. sz.

Fogak

1 frttól, valódi amerikai módszer, 10 évi jótállással. A gyökér eltávolítása főlésleges. Szájpadlás nélkül is. Vidékiek 24 óra alatt kielégítettnek

== Részletfizetésre is. ==

KOVÁCS J. fogműterme

Budapest, Károly-körút 9., II. em. 8. szám.
(Grót Hadik-palota.)

Található naponta reggel 9-től délután 5-ig

Egyházi szerek,

lobogók, képek és könyvek legolcsóbban kaphatók:

Szülis és társánál

Budapest, IV., Ujvilág-utca 2. sz.

Tusnád-fürdőn

kiadó nyole tágas, szép szoba teljesen modern butor-zattal az **Ida villá**-ban. Egy szoba ára havonta 100-120 korona, egész évadra 180-250 korona s lakással reggeli és uzsonna is kiakudható. Értekezhetni június közepéig Kasz Idánál Dehrecenben (Kossuthutca 24), június 15. után ugyan-csak a nevezettnél Tusnád-fürdőn Ida villa.

Mátyás király élete és halála

60 fillér előleges beküldése ellenében bérmentve küldi

Barta Lajos

könyvkereskedő

BUDAPEST,

V., Lipót-körút 20.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetőség Aradon.

16661. számhoz.
1902. II.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak Hódmezővásárhely állomásán létesítendő fedett perron szabadon álló árnyékszék, lámpakamra, anyag és podgyázkamra előállítására ezen- nel nyilvános verseny tárgyalás hirdettetik, melyre a jogérvényesen kiállított ajánlatok legkésőbb 1902. évi július hó 10-én déli 12 óráig a magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetősége titkárságánál (arad-csongrádi palota 1-ső emelet) benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok közt a szabad választás jogát, tekintet nélkül az árakra, az üzletvezetőség magának tartja fenn.

A szabályszerűen felbélyegzett és lepecsételt ajánlatok borítékai, a következő felirattal láttandók el. Ajánlat a magyar kir. államvasutak Hódmezővásárhely állomásán létesítendő magas építmények előállítására.

Csak az összes munkákra lehet ajánlatot tenni.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon azaz 1902. évi július hó 9-én déli 12 óráig 800 korona azaz nyolczszáz korona bántpénz a magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál (arad-csanádi palota földszintjén) akár készpénzben, akár állam letétekre alkalmas értékpapirokban teendő le.

A bántpénzről szóló letétegy az ajánlatához nem csatolandó.

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régiebb, utolsó árfolyam szerint számíttatnak, de nem névértéken felül.

Szerültségből eladó:

Pikoló (ébenfából, billentyűkel); nyári-ágytakaró, zsebóra, próbautáni fizetéssel. Váci-utca 73. kávécsarnokban

500 frtot

Szettek annak, ki a Bartilla fogvizetnek használata mellett, üvege 35 kr., valaha ismét foglást kap vagy szája büdlik. (Csomagolásért külön 10 kr.)

Bartilla-Winkler Ed.
Wien, 1901., Sommergasse 1. Fő- raktár Budapesten: Török J. Király-utca 12. sz. Andrássy-ut 29., Dr. Egger, Váci-körút 17. Csakis Bartilla fogvizet kerendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik.

Posta útján beküldött ajánlatok és bántpénzek térti vevényvel adandók fel.

A létesítendő építmények tervei, a magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetősége építési és pályafentartási osztályánál megtekinthetők, ugyanott az ajánlat alapjául szolgáló költségszámítások, a szerződési tervezet, ajánlati minta és a pályázati feltételek 2 kor. lefizetése mellett kaphatók.

Aradon, 1902. június hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjaztatik.)

Magyar kir. államvasutak.

96297. számhoz.
902.

A Komáromból induló déli személyszállító tehervonatnak O-Szöny, Tata-Tóváros kert és Szőlős-Remeteségnél való megállása.

A Komáromból délelőtt 11 óra 58 perczkor Bánhi dára induló 81. sz. személyszállító tehervonat f. évi július hó 1-től kezdve O-Szöny megállóhelynél délután 12 óra 9 perczkor, Tata-Tóváros kert felt. megállóhelynél délután 1 óra 11 perczkor és Szőlős-Remeteség feltételes megállóhelynél délután 1 óra 20 perczkor utasok fel- és leszállása czéljából feltételesen meg fog állani. Budapest, 1902. június 20-án.

Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjaztatik.)

GUMMI
és hálhólyag-különlegességek,
valódi francia és angol gyártmány, teljesen biztos és ártalmatlan Roule 1, 2, 3, 4, 5, 6 frt tucatja, hálhólyag 2, 3, 4, 5, 6 frt tucatja. Capottes americans 2, 3, 4, 5 frt tucatja, párisi szivacs 2, 3, 4, 5, 6 frt tucatja. Diana-öv, havibajkötél 2 frt 50 kr., 3 frt 50 kr. darabja.

Magyar Orvosi Műszertárban
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32., a Rókus-kórházzal szemben.
Arjegyzek ingyen, zárt borítékban.
10 frtnyi megrendelésnél 20% engedmény.

Rendkívül olcsó
Szt.-Lőrinczi
PORCELLÁN fest. GYÁR
Városi raktár:
Teréz-körút 32. szám.

Finom festés. 6 szem. 26 drb.	Elegáns, finom festés.
Étkező készlet, finom — — frt 6.50	Tea-készlet, elegáns, 6 szem. frt 3.75
szegély — — — — — 8.50	rococo diszes fest., ugyanaz 12 szem. , 7.—
rococo diszes festés, dus arany.: , 10.50	rococo diszes fest., dus aranyozással 6 személyre — — , 4.75
12 személyre.	ugyanaz 12 személyre — — , 3.—
Étkező készlet, fin. fest. arany: frt 20.—	Kávészlet finom, 6 szem. , 3.75
dus aranyozással — — , 28.—	csavart diszes fin. 6 személyre — — — — , 4.75
Modern. Ujdonság! Elegáns.	MoCCA-készlet platauval — — , 6.50
Étkező barok ibolyavirág dus	Csiszolt fin. üvegkészlet 6 szem. , 3.50
arany. 6 személyre — frt 14.—	csillagvésett — — — — , 12.50
ugyanaz 12 személyre — — , 30.—	Függő-lámpák majolika 5 frttól
remek étkező minden minta nélkül, finom porcellán, szép fazon, dus arany. 6. személyre , 16.—	35 cm. ernyő átmérő — — , 9.—
ugyanaz 12. személyre — — , 35.—	40 cm. „ — — , 15.—

Vidéki megrendelésnél kérjük a minta színezetét és virágját megnevezni.